

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KAROLY.
KIADÓ SZEKELY VIKTOR.
 Főmunkatárs:
ROTHSCHILD ZSIGMOND.
 Bejelentések és hirdetések felvételnek:
ROTHSCHILD ZSIGMOND-nak
 a nagy földszámban!

Bajai Friss Ujság

Megjelenés
 minden nap korán reggel
 KLÓVIENTARI ADAS:
 Bajban kártya kezdve 1 óráig 30 fillér.
 Vidéken postai kiküldéssel 1 óráig 40 fillér.

A szász trónörökösné visszatér férjéhez. A városligeti véres botrány.

Niemetz Gyula.

Ha egyedül volna: nem szólánánk róla. De ez a Niemetz Gyula, aki százsoros csalásért most számol a budapesti törvényszéknek, példányá az ostobaságon gyarapodó fővárosi alakoknak. Ez az ur egész életében nem dolgozott. Agyának berendezkedése se olyan, hogy őt az átlag ember fölé emelje. Buta ő maga is. Eszes emberektől szemben tehetetlen, de győzedelmes a magával együttjáró föndulatu ostobákkal szemben. Mert ő maga vörös hangya a fekete hangyákkal szemben rosszhiszemű a jóhiszemű ostobákkal szemben.

Niemetz Gyula irodát rendezett be. Beburkolta néhány diszasztallal, néhány disz székekkel. Mestersége díszének emelésére frakkba öltöztetett néhány embert fozdosó peczért és heilleszkedett az apró emberek társadalmába csuda embernek, aki ad, vesz üzleteket, hivatalt, birtokot házat, trafikot protekciót, a vásárcsarnoki őrtől a miniszterig. A boldogító üzlet lényeges kelléke, hogy együgyű áldozat okiratot írjon alá. Hogy mi volt írva ebben az okiratban? Törődött is vele, akinek jövőendő reménységtől káprázott a szeme. Mit nem írnak alá Magyarországon? Hiszen egyetlen iparunk: a váltóipar serdült volna-e valaha világhírré, ha ez az aláírási hajlandóság nem volna jellegzetes vonásunk aláírta a Niemetz ur blankettáját. A mely fogalmazvány volt arról, hogy a mikor a jámbor aláíró üzlethez jut, tartozik fizetni annyit, meg annyit. És ez az okirat pihent. Tán évtizedig. Az alatt üzlethez jutott ez is, amaz is: és ime, az élet nagy sipistája, Niemetz Gyula ur nem feledkezett meg az ő kedves blankettáiról. Előszedte őket, mint Gáspár apó a maga eldugott kincseit, mikor megszólalt Cornevilleben, a harang. És perelte őket. És a bíró megítélte a követelést, mert volt róla írás. Az írás előtt, hívják bár Niemetz Gyulának az egyik szerződő félt: tisztelettel meghajlik még a magas Curia is.

Nézzék meg ezt a Niemetz Gyulát? Szinte boszankodik az ember, hogy egy ilyen korlátolt elme oly korlátlanul garázdálkodhatott a becsületese emberek sokadalmában.

Gyurgyókaí Zilahi Simon.

A hivatalos lap közli: Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán Zilahi Simon a „Budapesti Hírlap” kiadóhivatala igazgatója és törvényes utódjának a magyar hírlapirodalom terén szerzett érdemei elismerésül a magyar nemességgel „gyurgyóka” előnevet díjmentesen adományozom.

Bécs, 1905. június hó 29. én.

FERENCZ JÓSEF s. k.

Gróf Khuen Héderváry Károly s. k.

Zilahi Simon hírlapkiadó szül. Tabon (Somogy megye) 1849. február 7-én. Budapesten végelte a realskolát, a melyet igen szeélyes viszonyai követkzében be nem fejezhetett. Egy pár esztendőn át vidéken levelezőködött, de 1870. az akkori Neua Pes er Journal kiadóhivatalában talált alkalmazást és 1872. már ugyanazon lap kiadóhivatalát önállóan vezette. 1878. meghívták őt Légrády testvérek a Pesti Hírlap kiadóhivatalának levelesére, később pedig Csukási Józseffel együtt megvált a Pesti Hírlaptól és részt vett a Budapesti Hírlap alapításában. Csukási halála után, amikor az egész vállalat Rákosi Jenő tulajdonába ment át Zilahynak igen nagy munkakör jutott osztályvezető. Az ő kezdeményezésére és igazgatói a alatt létesült a Budapesti Hírlap saját nyomdai vállalata Zilahi Simon eszméje a Divat Ujság, Patyolat és Gyermek divat női divatiapok, a Kakas Márton életrajz megalkotása és végül az ő alkotása az Esti Ujság.

Bolgár-görög háboru készül

A görögök kezdik megenni a macedóniai rablócsapatok garázdálkodásait. Ez természetesen a macedóniaknak nem nagyon tetszik és minden alkalmat meg ragadnak, hogy a görögök iránti ellenzüküket és megvetésüket kifejezzék.

Különbén magas állású papok és hivatalnokok oly megjegyzéseket tettek, amelyek méltán kellettek fellütnést. Az orosz tiszték állítólag kijelentették egy görög főpappal szemben, hogy görögök egyáltalában nem, hanem csak görögül beszélő macedonok léteznek.

De a macedonok más alkalommal is nagyon megvetőleg nyilatkoznak a görögökről. Állandóan legyerveknek s azt a látszatot keltnék, hogy nem sokáig maradnak a görögökkel szemben nyugton.

Ezek a nyilatkozatok nagy fellütnést keltek és a macedonoknak kapóra jön a jelenlevő orosz tiszték nagy száma, a kiket saját céljaikra akarnak felhasználni.

Szalonikiben 248.050 görög és csak 205.886 bolgár van, vagyis a görögök vannak nagyobb számban. A görögök kijelentik, hogy esetleges összetűzéseknel minden felelősséget a bolgároknak haritanak, mert a bolgárok kényszerítik őket erre.

Lujza trónörökösné legifjabb lánya.

— A trónörökösné nem szegte meg a hivesi hűségét. —

Nagy szenzációja volt tegnap Dresdenben. Megérkezett a volt trónörökösné idejében született legifjabb lánya, nem elevenen, hanem képen. Egy képeres

Egy család a villamos előtt.



Tegnap este nagy izgalom volt a Váci köruton. Egy tépelt ruhájú, összetörődött koldusszany két kis gyermekével a robogó villamos elé vetette magát s csak véletlen szerencse, hogy a kocsivezető meg tudta állítani a villamosot. A kétségbeesett asszonyt a iárokélok csak hosszas duakodás után tudták a vasút színről lehozni. az őrtálló rendőr pedig gyermekével együtt a kapitányságra kísérte. Ott

előadta, hogy Humhá Józsefné, Szabó Máriának hívják, harminczhét éves, azstolosság felesége és hét éves és három hónapos gyermekeivel meg akart halni, mert nagy nyomorban s folytonos családi viszálykodásban él. A kétségbeesett asszonyt megvizsgálták a rendőrségen, azután a lakására kísérték.

kedő ugyanis a fiatal hercegnő jól sikerült arcképet kiakasztotta kirakataban, amelyet azóta a dresdaiek megostromolva tartanak. Mindenki kíváncsi, hogy néz ki az ártatlan kis baba.

— Bárcsak Luiza itt lenne a gyermekkel együtt — vélik sokan.

A trónörökösné védői mindinkább szaporodnak, akik szerint Luiza pillanatnyi elmezavarban engedett csábítójának és távozott családi és királyi tüzelye mellől. A barátainival való levelezéseiben Luiza hercegnő mindig azt állítja, hogy nem szegte meg a hivesi hűségét. De hogy maga Frigyes Ágost trónörökös, a férj sem haragudat felesége, bizonyítja a trónörökös dolgozó, szobájában levő feleségét ábrázoló kép is, a melyet nem enged sohasem eltávolítani onnan.

Ujában sok találgatásra adott okot, hogy a trónörökös gyermekeivel együtt a Tátrába jön nyaralni. Állítólag a Tátrába érkezik arra az időre a volt trónörökösné is a kis leányával és ott fog hosszú idő után újra szeretett gyermekeivel találkozni.

Ezeket a híreszteléseket maga Luiza

hercegnő cáfolja meg, a ki a legutóbb írt leveleiben kijelenti, hogy szigorúan betartja György király kívánságait, talán férje iránti szerelemből is.

— Uj magántanárr. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Rényi József miniszteri titkárnak a budapesti tudományegyetemen a közigazgatási jog magántanárnak a kir. József műegyetemen a közigazgatási jogból műegyetemi magántanárként képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ezen minőségében megértesítette.

— Podmaniczky Frigyes báró, agasszói hírek kerültek forgalomba. Sokan nagyon sokan kérdézködték nálunk, hogy mi igaz a hírből. Nagy örömmel jelenthetjük, hogy Podmaniczky Frigyes bárónak semmi baja és ma reggel hét órakor épp oly fűrgen tipgett el hazuról budai sétájára, miut máskor.

A háború.

A 9000 tonnás Heltenhan nevű brit gőzöst, amelyet három hadihajót feltartóztatott, Vladivosztokba hozták. A angol hajón vasútépítéshez való anyagok voltak, állítólag arra a célra, hogy a japánok háta mögött vasutvonalat helyezzenek. A hajó okmányainak átvizsgálásából hír szerint az derült ki, hogy a brit gőzös rakományát japán tulajdon.

Liaojangból táviratozták, hogy az eső megint szakad, pedig még nem kezdődött meg a rendes évi esőzési periódus, amely négy-öt hétig szokott tartani.

Általános mozgósítás.

Berlin, jul. 6.

Pétervári távirat közli, hogy békekötésről egyelőre szó sem lehet, mert Oroszország halmai se akar valami második „berlini kongresszus”-ról, a melyet a nagyhatalmak Pétervárot kívánnának megtartani. Az orosz kormány eleve kitér minden olyan kísérlet elől, a melynek az a célja, hogy valamely nagyhatalom békekötéselőként lépessen föl. Beavott pétervári körökben azt beszélék, hogy az orosz kormány az egész haderőt mozgósítani akarja.

A japán főparancsnok utazása.

Tokio, jul. 6.

(Reuter.) Ojama tábornag, a japán hadsereg főparancsnoka Kodama és Fukusima tábornokokkal, valamint számos törzstiszttel a hadsereghez indult. Szimonoszakiben szállanak hajóra.

Port-Artur ostroma.

Tienosin, jul. 6.

(Reuter.) A Lieutenant Burakov torpedó, naszdán vasárnap Niucsvangból jövet Port-Arturba érkezett. Vasárnap este 9 órakor négy torpedónaszád be akart jutni a port-arturi kikötőbe, de az útegek felől észrevették. Egy torpedónaszádot az Aranyhegy tővében, egy másikat pedig a 22. számú úteg alatt süllyesztették el. Egy torpedónaszádnak kéményét lőtték le. Az utolsó naszd visszavonult. Szombaton 10 japán kénelt fogtak el, eddig még nem nevezett helyen. A vonatok Port-Arturtól 16 mérföldig közlekednek.

Apró oszák.

London, jul. 7.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból tegnapi: Kuroki tábornok jelenti a 4-600 Motyen-szorosnál lefolyt elődörögkötérről: Reggel 4 órakor két század orosz vette körül a Motyen-szorosot két kilométernyire északnyugatra felállított őrségünket. Későbbesen szurogy küzdelem folyt itt le. Az ellenség visszavonult és előőrsnök zöme üldözébe vette. Körülbelül ugyanabban az időben támadta meg az ellenség előőrsnök Sziaokolinól nyugatra, de itt visszatűzött. 13 halottat vesztettünk. Ezekről megsejült két tiszt és 36 közember. Az ellenség 53 halottat és 40 sebesült hagyott hátra és sok vesztéses érte tudósított és közben is. Ugyanennek a napnak jelentik mai kelettel Liaojangból: Két nap óta heves küzdelem folyik Liaojangtól 25 mérföldnyire. Több sebesült és örvéken és targoncákon szállítanak a hegyekből a városba.

A balkáni hármasszövetség Petrov bolgár miniszterének ki jelentte, hogy az utolsó időben az ugynevezett balkáni hármasszövetség elterjesztett híresztelések és találgatások alapjainak. Bulgáriának Szerbiához való viszonya ma tisztán gazdasági alapon nyugszik. Politikai közlekedés meg kell, a Montenegrohoz való közlekedés sem gazdasági, sem pedig politikai tekintetben sem indokolt. A török-bolgár egyezmény eredményéről megjelegette a miniszternek, hogy az a bolgár elnöki és a külföldi sajtó jótalanul kihasználja. Ha az, a mit Törökországtól várak eddig nem is felejt meg teljesen a városba.

kozának, még sem tagadható, hogy kormányban értek el örvéndetes eredményt. Most a nagyhatalmak dolga, hogy a műrzségi tervezetet végrehajtsa, a maccedón lakosságunk tovább való komolybbséget és nagyobb védelmet biztosítsanak. Ehhez mindenestre nagyobb nyomaték és a reform eszközöknek nagytársa kell, ha azt akarják, hogy a hatás kedvező legyen.

ORSZAGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Molnár Jenő a kisbirtokosok helyzetét panasolja. Mafid a kereskedelmi szerződés kérdését fejtegeti. Az állam a szőlők rekonstrukciójába tömérdek milliót költött. Ez mind kárba vész, ha az olasz borsm-klauzula újabb meglesz. A miniszterek nem az állam első tisztviselői, hanem a nagyhatalom fatomjának áldoznak. Az önálló gazdasági berendezkedés: ez a sok baj egyetlen orvosszere. A kormány különben végig tipor a közszabadságokon, az egyesülési jogon, a szabad gyűlésezen, sőt még a bíróságot is gyanuba keverte a vasuti sztrájk alkalmából. Beszél a miniszterelnök parlamenti érzékéről. Nekj csak egy törekvése van: az udvarnak szolgálni.

Pap Zoltán: Nem foglalkozik a költségvetésről, hanem a kormány politikai cselekedeteiről szól. Állami szuverenitásk minden oldalról veszélyeztetve van. Kicsi kérdésekben, nagy ügyekben egyaránt hátrébe szorult az állam önállósága. (Helyeslés balfelől.) A honvédelmi miniszter a napokban rendeletet bocsátott ki a honvédség részére, a melyben elrendeli a néphimnusz játszását. — Ez a néphimnusz — úgy győződött meg róla — a gyűlöletes Gotterhalte. Tiltakozik az ellen, hogy a magyar honvédséggel elhitessek, hogy nem Kölcsey himnusza a magyar himnusz. Nyilvános helyeken, a hol a katonai zenekarok szoktak játszani, eddig magyarul írták ki a programot: a galaczi eset óta már német ez a program.

Pap Zoltán után Szabó Ferenc (nemzetipárti) szól a költségvetéshez, a ki beszédének elején a kis-közép- és törpebirtokosok sanyaru helyzetét bizonyítja, a kiknek segítségére a kormány nem tesz semmit. Évtizedeken át néman tűrte a képviselőház és kiszolgáltatta a földműves osztályt minden uszorának, a mely a földbirtokosok legnagyobb részét tönkretette. Hibáztatja a kormányok 36 évi nemzeti politikáját is, a mely meggátolta a magyar állam kiépítését.

Nem fogadja el a költségvetést. (Zajos helyeslés a középben.)

Veszelovszky Ferenc: Ugy találja, hogy ez a kormány is csak kópiaja az előbbinek. Ötven év óta nem változott itt a kormányzati rendszer. Folyton csak adósságokat csinál, az országban pedig a mezőgazdaság, ipar, kereskedelem pang. A közgazdaság is rossz. A kormány üldözi azokat, akik nem az ő szájja íze szerint szavaznak.

Szünet után

az elnök a vitát bezárja.

Tizsa István: Megelégedéssel konstátálja, hogy Viad és Veszelovszkyk nem teszik az ő politikájá. Az 1848. XX. t.-cz.-ro vonatkozólag kijelenti, hogy az egyházi adónak megváltoztatását és a lelkesítő illemtények javítását öljözdülj tüzte ki. Természetesen csak akkor, ha az állam pénzügyi helyzete megengedi. (Nagy zaj a baloldalon.)

Olay Lajos: Na akkor várhatunk! (Nagy zaj.)

Tizsa István: Természetesen egyenő mértékkel fog javítani a többi választásokon is.

Bánffy beszéde hangulatkeltés. (Derült szeg balról.) A horvát ügyre vonatkozólag

megjegyzi, hogy arról Polonyi csak indiszkrét uton szerzehetett tudomást. (Nagy zaj balról.)

Bánffy politikája a magyar és horvát pénzügyi állás különválását mozdítaná elő.

Lengyel Zoltán: Pénzen vett szerelet!

Tizsa István: Különbön is Bánffy beszéde teljes tájékoztatásra vall. (Mozgás.)

Rákosi Viktor: A mig miniszterelnök volt, mindent tudott. (Derült szeg.)

Ugron Gábor: Hogy miutnak a mamejukok!

Tizsa István: Végezet csapás, hogyha a közös vámtérületet a politikai kérdéssel tárgyaljuk. (Nagy zaj.)

Rákosi Viktor: A közös vámtérület az alapja a kormánypárt politikájának. (Folytonos zaj.)

Ugron Gábor: Az is politikai kérdés (Folytonos zaj.)

Tizsa István: Ez önálló vámtérület csak úgy lehet bevezetni, hogy ha előnyt biztosít az országnak, és a nagy hatalmi állásnak (Nagy zaj a baloldalon.)

Lengyel Zoltán: Ez a rögeszméje.

Molnár Jenő: Magunk is koldusok vagyunk.

Tizsa István: Bánffy még nem is oly régen a közös vámtérület mellett volt és sokkal súlyosabban akarta az ország kezét megkölni, mint a hogy a kormány most akarja.

Rákosi Viktor: Ki volt a tatája ennek a klauzulának?

Lengyel Zoltán: Lukács László.

Tizsa István: Figyelemzoteli azok, hogy akik a magyar nyelvért harcolnak, ne jödzeneek elő hibávaló konfliktus. (Órási zaj baloldalon.)

Rákosi Viktor: Ki okozta a konfliktust?

Rátkay László: Védje meg az elnök a királyi Tizsa támadása ellen. (Nagy zaj az egész házban.)

Pap Zoltán: A királyi család tagjai okozták a konfliktust? (Percekig tartó zaj.)

Tizsa István: Mi Bánffyit addig partoltuk, amig a királlyal együtt akarta a nemzeti kérdéseket megoldani. (Helyeslés jobbról, derült szeg balról.)

Rákosi Viktor: Addig védtek, mig miniszterelnök volt!

Tizsa István: Ne csodálkozzék Bánffy, hogyha a kormánypárt nem követi őt ebbe a haláluzérésbe. (Nagy zaj balról.)

Bánffy és Tizsa ismételen felszóltak és nagy feltűnést kellett Bánffynak az a kielenése, hogy ischli klauzula szerzője Lukács László.

A zárszó jogával Apponyi élt és az ülés 3 után véget ért.

Véres botrány a Vampeticsben.

A kánikula első nagyarányu szezedója ez a véres verekedés, a melynek áldozatai súlyos betegen szobáiban nyögnek. Ez az első háboru polgárok és katona közt, a melyben az igazság a hadfi meléi szegődik. A higgadt, a nyugodt vért katonatiszt mellé, aki látván tán, hogy költogás emberekkel akadt dolga, kardját már csak akkor használta, amikor a civilizévelés ember vére is haragra tör. Csodálatos, hogy művelt elnök annyira megelégedezzen a legelémibb szertarásról, a melytől minden rendű és rangú hölgynek tartoznak. Nem szabad ötlet felismerni akkor, ha más férfi asztalán ül. Nem, még akkor sem, amikor ez a hölgy hivatalból szerelmes lelkűtől.

Beszélgetés Rónay atyjával.

Rónay László atya, aki előkelő tisztviselője az igazságügyminiszteriumnak, a fia vallomása alapján következőképp mondta el a véres esetet:

A flam tegnapi este tíz óra felé a Wampeticsben együtt vacsorázott Szuha István képviselővel, Bauer századossal, Jeney földbírtokossal és két huszár-őshadnaggyal. A mellettük lévő asztalnál ült Fack Józsi, Bornemissza rendőrőrnök a feleségével és Bornemissza Lacai.

Tíz óra felé Fack Józsi átszólt a flamhoz:

— Gyere egy kicsit mihozzánk!

A flam átment, mire Fack egy szomszédos asztalra mutatott, ahol egy főhadnagy s egy feltűnően elegáns sróke hölgy vacsoráztak. A főhadnagyt nem ismerték, de a lány valamikor igen jó barátja volt Facknak.

— Kuldök a nőnek virágot, — mondák Fack és magához szóliotta a kertben ácsorgó virágárus leányt.

Megvette az egész kosarat, azután átküldte „Vigye oda a sróke kisasszonynak.”

A leány visszajött, a kisasszony nem fogadta el a csokrot.

— Átvizsem magam! mondta Fack — a flamat meg mellé vette és átment az idegen asztalhoz. A leány mellé állt, meghajolt és azt mondta: pardon!

A főhadnagy dühös lett és rájuk kiáltott:

— Weck!

A fiuk visszamentek az asztalukhoz, azután megváltás, mig a főhadnagy fizet, azután utánuk mentek, hogy kérdőre vonják a gorbombságért. Elő ment Fack, utána a flam.

Hogy mit beszélgetett Fack a főhadnaggyal, azt senki sem hallotta, öt perczig tárgyalak. Fack utolsó szava ez volt: „gyáva! Semmi bakahadnagy, vagy kulya kilejé.ést nem hallott senki.

A „gyáva” szó után Fack megfordult, mire a főhadnagy kirántotta a kardját és hátulról végvágta Fack hátát. Erre Fack botjával vélekezett, majd, mikor látta, hogy a főhadnagy tovább vagdalakozik, futásnak eredt. A főhadnagy utána, közben elbotlott, mire a flam hátulról megfogta a vállát és azt mondta: — *Aber Herr Lieutenant, was machen Sie?*

A főhadnagy azt hitte, hogy ez is támadás és anélkül, hogy hátrafordult volna, hátrabökte a kardjánaka hegyét a flam oldalába.

A tegnapi nap.

Rónay Lászlónak tegnapi délelőt a járásbírószágnal volt tárgyalása. Mőzey Bőlg divatkereskedő pörölte be bec-ületsértés és súlyos testiérés miatt, Rónay ugyanis egy alkalommal kidobta borz-utcai lakásából Mezeit, aki pénzt kért tőle.

Az ügy Nagel bíró elé került, aki felmentette Rónayt.

Tárgyalás után, dében egy órakor Rónay, Fack, Szuha Pista képviselő és két huszárúrtist a Csallányiba mentek ebédelni. Ebéd után bort kezdtek inni s így az ebéd körülbelül este hét óráig tartott el. A társaság meglehetősen jókedvűen távoztól sétára, majd ilyen hangulatban tértek be Wampeticshez.

Adatok az eset hőseiről.

Lovag Fack József apja ezeltét négy évvel halt meg. A családnek meg most is van valami földbirtoka. De évek előtt a saját palotájukban laktak az Andrásey-ut 117. sz. alatt. A palotában azóta gróf Appony udvarnagya lakik. Fack Józsinak a sógora báró Fiáth, volt fejtörőgyógyi főispán.

A családjukban nem az első véres eset, Nyolcz év előtt Józsi bátyjának lovag Fack Leonnak akkora botránya volt, mely egy létesítendő szolgáltatót anyagot a plejvá-szalonok számára.

Fack Leon ugyanis barátja volt báró F. huszárszázados feleségének, a József, kört egy bizalmas szobájában szoktak találkozni, ahol egyszer tettenérték őket a tért. Kirántotta a kardját és a megrémült udvaritól az asszonyval együtt kiverte a lakásból. Közben Leonnak levágta a kisujját. Az esetből párba lett, a tért súlyosan megsebesült és Leon elakorta vőnő

az asszonyt feleségül. Ez azonban csak tervek maradt, a ryónyórá szép asszony mostánban lett felesége egyik előkelő magnánuskban, aki gróf és F. betávo kezdődés a vezetékneve.

Rónay Lászlóról.

Az eset máodik hónapnak Rónay Lászlónak sem az ügy az első állása. Csak ezelőtt három héttel volt egy igen súlyos párbaja ifj. Kvassay Pistával a Ferencz-József lovassági kaszáryában. Az eset a Kossuth Lajos-utczai Gerbeaud-tulajdon kezddött. Összevették és Rónay megbotozta a Kvassay-lut. A párbajnál mind a ketten súlyosan mezebeestek.

Rónay Lászlónak egyébként igen zajos multja van. Ezelőtt három évvel valami nagy botrányból kifolyólag a Lipótmezei tébolydában töltött hat hónapot. Ez után kieresztették.

Az apja számtanácos az igazságügyi miniszteriumban, az anyjának lednyevei: Woubach Flóra. Egyik nagynője Draskóczy báróné.

Lászlót néhány hónap előtt nagykoru sitolták, akkor nagyobb örökséget kapott.

A főhadnagy vallomása.

Schmidt Gusztáv főhadnagy a főkapitányságon éjjel fél 3 órakor a következő vallomást tette:

— A Wampetics-vendéglőben vacsoráztam egy tiszteséges hölggyel, egy német nevelőnővel, a ki egy férj-családjára várt. Ezt a hölgyet Fack József lovag ismerle és ennek alapján veit bátorságot magának arra, hogy átintegessen, átszóljon és virágokat küldjön neki. Mikor láttam, hogy Fack és társának viselkedése botrányát fejlődhetik, felkeltem és vacsorámat kifelve, az urinót ki akartam kísérni. Fack azonban utamam jött és folyton megjegyzéseket tett, melyekben ez a szó: »bakahadnagy« fordult elő legtöbbször. Visszafordultam és ezt mondtam neki:

— Uram, ha önnek valami baja van velem, akkor ez a legrosszabb hely arra, hogy azt itt elintézzék. Schmidt Gusztáv 32-ik gyalogezredbeli főhadnagy vagyok és ha parancsolja, ugy mindenkor rendelkezésre állok. Kérem valamennyiük érdekében, hogy itt botrányt ne provokáljon.

Fack erre megvetően végignézett rajtam és »gyáva bakahadnagy, »gyáva kutya« sűrű szavakkal illetett. Még mielőtt észrevettem volna, botját rámemele s homlokomra ütött. Az ütés nyomam még most is látszik. A második ütést azonban kardommal pariroztam. Fack a látán megsebesítve összerogyott, de aztán felugrott és sűrű szavait ismételve, menekült. A többi már ismeretes.

A betegek állapota.

Fack Józseft még az éjszaka megoperálta Réczey tanár segédje dr. Borsóczy Károly Tizenkét ötéssel varrta be a sebet.

Nagy láz is volt az éjszaka. Ma reggel az orvos az a jelentést adta ki róla: »Orvosla súlyos, de nem életveszélyes. Láz csekély. Kóórzeret enyhe.«

Rónay László éjszaka hazavitette magát Bocz-utca 8. sz. garzonlakására. Az éjszaka ő is lázban feküdt, de reggelre jobban lett.

Az affér folytatása.

Az ügyben a polgári és katonai hatóság egymással versenyezve folytatják a vizsgálatot.

A soros vizsgálóbíró még az éjszaka kihallgatta a két fiatallembert, akiknek a vallomása teljesen megegyezik azzal a beszégetéssel, a melyet munkatársunk folytatott Rónay atyjával.

A tiszt természetesen másképp adja elő

a do got a hadtestparancsnokságnak. Tekintve, hogy a fiatal embereknek igen köteledő hűvek van, nem is lesz semmi bántódása. Leglejobb áthelyezik.

A rendőri vizsgálat.

A kardaffér ügyben ma dében a rendőrségen bejelezték a vizsgálatot. Múltan az ügy csak is Schmidt Gusztáv főhadnagy ellen irányul, a rendőrség nem folytathatja tovább a vizsgálatot. Az ügy iratait még ma dében átutelték a téparancsnoksághoz további eljárás végett.

Schmidt Gusztáv főhadnagy ma jelentkezett ezredparancsnokságánál is, mely azután az összes polgári és katonai jelezőkönnyeket a hadbírószághoz terjeszté ointézés végett.

BUDAPESTI HIRK.

— Tóthfalussy Béla meghalt. Tóth-

falussy Béla, erzsébetvárosi plébános, a ki az egész fővárosban nagyon népszerű ember volt, este negyedik órakor a Margitszigeten, a hol üdülést keresett, meghalt.

A plébános már régebben gyöngékedett, aznma győrtörle, szívhajos ember is volt és mindezekhez az utóbbi hetekben vízi betegség is járt. Ezelőtt három héttel kiement lakni a Margitszigetre, ahol a felső vendéglőben szállt meg. Lászlólag jobban is érezte magát a friss levegőn, sokat tartózkodott a szabadban, erőre kapni azonban nem tudott, herletes-széken tolatta magát. Ma délután még zenét hallgatott a szabadban, azután megvacsorázott és pihenést tért. Az állapota annyira nem látszott veszedelmesnek, hogy a testvérbátyja, Tóthfalussy Gyula dr., a ki vele volt, ma délután elutazott. Este negyedikkor Tóthfalussy hírtelen kiugrott az ágyából. Csak enny mondt: »Jaj, de fáj a szívem!«

Ebben a pillanatban össze is rogyott: arccal vágódott a földre. Az ápolónő azonban árohatn Otvös dr. fűrdőorvoshoz, a ki a szomszédban lakik, az orvos meg is jelent tüstént, de Tóthfalussy már halva volt.

— Még egy kardaffér. Lehocsky Frigyes és Lehenky Ferenc asztaloscsédek a Vörös macskához czimzett vendéglőben összevették Kubescs Adolf 63. ezredbeli őrmesterrel, a ki litas állapotban ma éjjel után a kórházban üzöbe voltak ék inzultáltak. Az őrmester hibuzta kardák s Lehocsky Ferenczet keze tején megvágta. A veredésének a rendőrség megjelenése vett véget. Lehocsky Frigyes a rendőrség letartóztatta.

TORVENYSZÉK.

A rákosi vasutasok bünpöre.

A tárgyalás mai negyedik napján még tíz tanu várt a kihallgatásra. A tárgyalás elején azonban Vázsonyi Vilmos, Bródy Ernő és Báltaszéki Lajos védők kijelentették, hogy az alábbi tanuk kihallgatásától elállanak.

Igy aztán az ügyész indítványára már csak két tanut hallgatott ki a bíróság: Bodrogi Lajost és Krempszaki Andort.

Bodrogi Lajos hivatalnoknak a zavargásról közvetlen tudomása nincs.

- Hát nem volt ön ott?
- En 6 óratól 9 óráig az állomás felső végén voltam, a zavargás pedig az alsó végén történt.
- Minő távoliság van az alsó és felső állomás között?
- Mástél kilométer,
- Nem ment ön a nagy írmúra az alsó állomásra?
- En csak 9 óra után mentem oda, de akkor már vége volt mindennek.
- Hát nem volt akkor már ott senki?
- Dehogynem. Voltak vagy ötszázan, de a rendőrség akkorára már rontet csinalt.

— Kik voltak ott a tömegben a vadiótlak közül?

— Nem emlékezem egyikre sem. Csak annyit tudok, hogy Dumitrievics és Bolak a felső végén tettek szolgálatot.

Következett a bűnpör utolsó tanuja: Krempszaky Andor hivatalnok, aki a kérdéses estén az alsó állomáson tett szolgálatot.

- Mit látott ön a zavargásokból?
- Azt láttam, hogy a mikor bejött a vonal, leintették.
- Egyebet nem látott?
- Nem, mert nagyon ideges voltam és bemenem az irodába.
- Mitől volt ideges?
- Nehéz szolgálat után voltam.
- Hát aztán mi történt az irodában?
- Az irodába utóbb bejött több idegen alak és eloltották a lámpákat.

Az ólnök ezután rövid szönetet ten de el, melynek elteltével Vázsonyi Vilmo kezdte meg a védőbeszédet sorát. Hangsúlyozza, hogy egyetlenegy tanu nem vonult el a bíróság előtt, aki csak egy parányi terhelő adatot is szolgáltatott volna a vádnak. A vadiótlaknak pedig ezelőtt tett beismerő vallomásai pedig azok után, amiket ezen a tárgyaláson hallottunk, figyelmet nem érdemelnek. Hiszen változatos kiváltások folyt a rendőrségen, a terhelteket pofozták, lecsukással fenyegették, a jegyzőkönyv aláírására kényszerítették.

— Ugymond a védő — ezekért nem fogok fejtentést tenni, mert ha látom az ügyesség feloldását, előre tudom, hogy az én fejtentésemnek eredménye nem lenne. En tehát fejtentést nem fogok tenni...

Gesztli ügyész: De én fogok tenni! Vázsonyi: Csak figyelmébe ajánlom a tekintetes törvényszéknek ezt a dolgot és kérem tegye át az iratokat az illetékes hatóságához.

HIRK MINDENFELŐL.

— A General Socum hősei. Berlinből jelentí tudósítónk telefonon: A Berliner Tageblatt-nak táviratozzák New Yorkból, hogy az ottani német főkonjuk Vilmos császár rendelkezétre megállapította a General Socum katasztrófájának vizsgálatából, hogy kik voltak azok, a kik halálmegvetésével fáradoztak a hajótöröltek életének megmentésén. New Yorkban azt beszélik, hogy a német császár azoknak a bátör életmentölőknek nagy kitüntetés szánt.

— A Dunába fut. Lefkoviccs Adolf miskolci születésű esztergályos tegnap fűrdés közben a soroksári Dunába fut. Rutai a parton maradtak, őt magát elrazdta a víz árja.

x 4 és fél kiló finom Cuba kávé 13 korona 81 filler hármanvele, bárnova, Pörköl és nyers kávé 1 litról felebbőlönként 3 korona ellenében minden vévő művészies kivétel, étanyagszáru fényképet kap ingyen. Kérjen árjegyzeket Continental kávéipari társaság Budapest, Lipótkörút 13. szám.

A gyilkos.

— Bűndíjny regény. — (53)

Kedves, bájos arczára mintha árnyék borult volna a szertartásosság folyama alatt. Pedig általában irigység tárgya volt ma este; Vernier egyetlen fia veszi feleségül és így rengeteg vagyon urnője lesz. Mégis szomorú volt, mert tudta, hogy Krisztián ma egész nap nem mutatkozott, Vernier is nyugtalanzkodott, de aggodalmát a látólagos öröm alá rejtette. A családtagok mosolyogtak, bárha valamennyien remegtek, mert egy szerencsétlenség előzerte fogta el őket. Mindamellet a mamák erősen irigykedtek Genovénra a házastárg m att.

— Nagyon is szépet álmodik a kicsike — mondotta az egyik — pedig hát mi-

csoda veszelly lenyegeti! . . . Csak az apja szomorú helyzete bírhatta rá, hogy férjhez menjen ehhez az örül, bolond Krisztiánhoz.

— De hiszen azt mondják, hogy más megemborelte magát!

— Ah, ki iselnet a jövőért? A rossz társaság megfizeti a magáét. A Vertomeusse-ok, a Camiron-ok azt teszik az ilyen fiatal, amit akarnak. Magukkal rábuják! . . .

— De az Öreg Vernier oly gazdag!

— Negyven milliója van! Es a scordot jaume« is hoz évente másfél milliót. . .

— Ez azonban nem zárja ki azt, hogy pályája kezdetén igen kellemetlen ügyek voltak. Hamisításért meg is büntették! Vaiani undok kofyalékatofabrikát! . . . Ha a rendőrségnél katalánának, hát igen kellemetlen akfaktat találnának reá vonatkozólag. . .

— Na, hiszen a nagy vagyonnak erődete sohasem tisztá. Gazdag nem lehet ember, ha valami becselenséget el nem követ. Ami engem illet, én sem nézám oda a lanyomtat a Vernier-fühoz.

— De azért ide hozta ezt a kedves gyereket. . .

— Hiszen egész Páris itt van!

— Es aztán a Vernier fián kívül más házasult fiatal embereket is lehet itt találni.

— Na, mindent egybevetve, Harvagyk alválonan áldozták föl a lanyukat amiből czióulnak. . .

— Vernier-Mareuil a bukástól menteite meg Harvagyt!

— Nem csunya ez a kis Genovéva. . .

— Szegény, egy ilyen gnosztörvölvelekénytelen élni, mint Krisztián!

A tárgyalást félbeszakította Verniernőnek a szalónba való belépése. Emaltio mosolygóra és grációzusan haladt keresztül a tömegben és ahhoz a csoporthoz közelített, amelyben Templier is volt. Legyenőlévén magához intette a bárót, aki melyen meghajolt előle:

— Parancsol valamit?

— Igen. A férjem meg én oda vagyunk az aggodástól. Már tizenegy óra és Krisztián még nincs otthon. Hol van, mit csinál ilyenkor, amikor a jelenlétére oly nagy szükség van!

— Parancsolja talán, hogy tudakozódjam utána?

— Nagyon lekötelezve. . . Az kaja nem mehet el, fogadni kell a vendégeit. . . Csináljon valamit! . . . Egészen önmű bizon magam!

— Számíthat reám!

— Es egy szót sem!

— Természetesen!

Meghajolt és átmenve a szalónon, beajtott a palota belső szárnyaiba. Egy folyosó haladt keresztül és végül egy előszobába jutott, ahol egy szolgáló tit. Mikor ez megpillantotta Templiert, fölugrott és tiszteltjes állásba helyezkedett.

— Krisztián ur még nem jött haza? — kérdezte a báró.

— Nem, báró ur. . . Várom minden pillanatban. . . Oh báró ur, ugy félek! . . . egy ilyen nap és. . .

— Mit gondol, hol lehet?

A szolgáló lehajította a fejét és a kezét lehanyaltották:

— Krisztián ur még délelőt elment Clá miron urral. Ugy volt, hogy a barátai, fog dejeuner-zi. . . Mikor láttam, hogy nem jön haza dier-nzi, Vernier-nek parancsára elmentem kérdezősködni a vendéglőbe, ahol aztán megtudtam. . .

— Nos, fejezze már be!

— Megtudtam, hogy Krisztián urat magával vitte Dhoriel kisasszony. . .

— Etienne! Hiszen megígérte, hogy nem csinál semmit. . . Előg jól megöztették ezért. . .

— Ah, báró ur, egy ilyen barátot, mint Krisztián ur, nem egykilonan czeriznek el! A kisasszony a lakására vitte és még most is ott van.

— Hallatlan — dörmögte a báró — a nyomorult. . . no, de én majd megmutatom a kisasszonynak. . . Megözté hozzá! . . .

(Folytköv.)

Münchener Hofbräu sör
 magyarországi fővárosi
Brázay Kálmán-nál
 főzész- és csemegé-kereskedő
 Budapest, Múzeum-körút 23. sz.
 Nagy üveg (4 1/2 liter) ára 60 fillér) palack
 Kis üveg (2 1/2 liter) ára 40 fillér) 10 fillér
 50 üveg vételnél 2 százalékos, 50 üveg vé-
 telnél 3 százalékos engedmény.

A Rólassa-téle valódi angol
UJGORKATEJI
 amely árammal kintimátra Páriban és Bécs-
 hea, az egyedüli főtűz-biztos ártó-
 asztályozó, amely azonnali szétválás
 szálított és azonnal felszámolt az
 szertől, annak szétvárt részét, felzárkózó kő-
 tés. Valódi angol minőségben készült. **UJGORKATEJI**
KÖRNYEL egy szerelvényben. Erzsébetvárnál (Bu-
 dapest), ahova a postai rendelés utasítandó. Fővárosi
 Budapestben: Teréz királyi színházban Kisdí-
 utca 12. Andrássy utca 26. Kapható minden nagy-
 kereskedésben is. Összeállítás az utasításoktól és hely-
 sítünk, hogy minden üvegben a „Bismarck” nevű találat
 legyen. — Egy üveg ára 2 korona. Valódi angol
 minőségben készült. Budapest, postán 1.20 és 2
 korona.

Nincs többé szerencsétlenség,
 ha minden háztartásban a szabadalmazott
VULKANUS
 Borseszeg-gyorsfürdőt használjuk. Ennél
 minden vesztéért szavatosság nyújtatik,
 amennyiben a fűg a borseszeggel semmi
 érintkezésben nincs. A fűg felszék szerint
 kisebbre vagy nagyobbra szabályozható,
 s 3 perc alatt 1 liter viz felforralható.
 Borseszeg-használat óránként 2 krajczár,
 ára 3 forint készpénz vagy utánért ellen.
BUDAPEST,
Deckmann Gyula,
II, Fű-utca 18.

Schicht-szappan
 „szarvas” vagy „kulos”
 jeggyel
 legjobb, legkládóssabb s
 ennél fogva lejelcsőbb
 szappan. Minden káros
 alk-trészeketől mentes.
Mindenütt kapható!
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk,
 hogy minden darab szappan a „Schicht”
 névvel és a fenti védjegyek egyikével
 legyen ellátva.

Legujabb szerkezetű
vetőgépek
 ótállással esetleg próbavetésre is szállít-
 talnak szintű borsajtók és szőlő-
 zuzók, valamint egyéb gazdasági
 gépek legjobban beszerzhetők
Kállai Lajos gényári telepén
 Budapest, VI, Gyár-utca 50. szám.
 Vetőgépek kivételes olcsó árai: Borsajtók kivételes olcsó árai:
 11 15 17 19 foros 7. 150 250 350 500 literes
 840,— 245,— 315,— 425,— 455. korona 76.— 155.— 185.— 225.— 265.— kor.

Czipészek !!!
 Amerikai Saffor, Boxol, nárga és szürk különböző
 bűzöket és czipőelőszőkeket legelőssőbban rendel-
 hetnek
GYÖNGY SÁNDOR
 bűraktár és czipőelőszőkegyár
 BUDAPEST, III., Tavasz-utca 1. szám
 Képes árjegyzék ingyen.

Zsigmondy Károly
 kocsigyártó
 Budapest, IX., Imre-utca 7.
 (a Központi vásárosnak mellett)
 Múzeum-körúti raktárát bezúntotta.
 Javítások és kocsiberekartá-
 zások elfogadtatnak.
 Árjegyzékét kívánatra bérmentve küldök.

Első Magyar Fűzőipar
 Budapest,
 Andrássy-út 11. sz.
 Legnagyobb raktár bel-
 külföldi fűzőkben a leg-
 egyszerűbbtől a legfino-
 mabb kivitelig.
 2 koronától 80 koronálg.
 Megrendelések mérték szer-
 rint 24 óra alatt. Képes
 árjegyzék és mértékuta-
 tást díjmentesen.
 En gros árak, tehát legelőssőbb beszerzés
 forrás.

Az „Egyetértés” előfizetési felhívása.

Megmutattuk Bécsnek a köz-
 mult eseményeiben — remélhe-
 tőleg jó időre — hogy ennek a
 nemzetnek fajmagyarorszával csak-
 egy egykönnyen elbánni nem le-
 het és megmutattuk éppen a ma-
 gyar nemzet erejére támaszkodva,
 hogy semmiféle alkotmányos jog
 megsorbitását sem engedjük!

Es nem fogjuk engedni ezután
 sem. Ellenőrző nagy kötelességét
 teljesíti továbbra is a független
 ellenzék s vele mi, az **Egyetértés**
 is, a melyről bizonyára előmeri
 olvasóink tábora, hogy becsülettel
 vette és veszi ki részét a becsüle-
 tes politikai küzdelemből. A mun-
 kában most már előrehaladni, es
 a politikusok kötelessége, őket a
 munkában serkenteni, ez a ma-
 gyar sajtó feladata, legalább ezt
 tekintni kötelességének az **Egyet-
 értés**.

Es ehhez kérjük mi a magyar
 olvasóközönség támogatását. Nagy-
 hangu ígéretek helyett csak azt
 fogadjuk, hogy maradjon továbbra
 is, akik voltunk harmincevcses
 esztendőn át: rendületlen előhar-
 zosnak a független és szabadeiv
 eszméknek, őrzői a negyvennyol-

casz tradícióknak, a magyar uri
 ködség lapja, őszinte és hű hir-
 adója, amiben kell, irányítója, na-
 ponként érdekes dolgokkal, előkelő
 hangon a szórakoztatója. Hírforrá-
 saink az európai sajtóhoz méltó
 nagy számmal vannak, ország-
 gyűlösi tudósításaink hősege, vál-
 tozatossága, elevensége páratlan a
 magyar sajtóban, irodalmi, művé-
 szeti, gazdasági közleményeinket a
 magyar litteratura előkelőségei ír-
 ják s a külső munkatársak díszes
 nagy sora mellett csupán a szer-
 kesztőségben dolgozó belső mun-
 katársaink közül fölemlithetjük
 Kossuth Ferenczet, Eötvös Ká-
 rolyt, Mocsári Lajost, Hoitsy
 Pált, Szatmáry Mór és Benedek
 János országgyűlösi képviselőket,
 Mezei Ernőt, Bokor Józsefet egye-
 temi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt,
 Timár Szaniszlót, Miklós Jónát,
 Kárty Emilt s a szerkesztőségnek
 még több mint husz tagból álló
 írógárdáját.

Regényeinkre különösen nagy
 súlyt helyezünk. Legutóbb adtuk
 köze Anatole Franco-nak a fran-
 cziák egyik nagy írómesterének
 szép művét, azután egymástól

két irodalmi nagy értékű és érde-
 kes regény került sorra. Az egyik
 japán tárgy volt, tehát közvetlen
 aktualitásánál fogva is érdekes mo-
 a, a melyet most eredeti regény,
 újabb irodalmunk egyik kiváló
 jelesének, **Nógrádi Lászlónak**
Észkü szökése című műve kö-
 vet. A miből megítélhető, hogy
 milyen színvonalon óhajjuk tar-
 tani továbbra is ezt a rovatot.

Kedvezménye ben is előjár az
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon
 kívül, a melyek valóságos irodalmi
 eseményszámba mennek, már
 (most készülő karácsonyi albumunk
 egyenesen szenzációs lesz), elő-
 fizetőink kedvezményes áron
 kapják a **Drauzsalont**, a ház
 asszonyának kedves olvasmányát:
 negyedévre 1 forintért. Ujjonnan
 belépő előfizetőinknek kívánatra
 ingyen megküldjük a folyó regény
 megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:
 Egy hónapra . . . 1 frt. 80 kr.
 Negyedévre . . . 5 — —
 Félévre . . . 10 — —

Az **Egyetértés** kiadóhivatala
 IV., Vármege-utca 11.